

连续梁最大主墩 71#墩 0 号块浇筑完成

平漯周高铁项目跨沙河桥施工加速

□记者 王永剑 通讯员 罗鹏娟 文/图

本报讯 11月13日,平漯周高铁项目跨沙河桥连续梁最大主墩 71#墩 0 号块及系杆拱拱角预埋顺利完成浇筑,标志着该项目跨沙河桥连续梁施工已进入加速推进阶段。

据悉,中铁七局平漯周高铁站前八标项目部此次浇筑的 71#墩 0 号块为小里程侧主墩,0 号块在墩顶浇筑,采用墩顶托架法施工。0 号块截面类型为单箱双室,长度达 15 米。

作为连续梁上部结构的起始点,0 号块位于桥墩顶部,是整个连续梁最先进进行浇筑的关键部位,其两侧悬臂分别设计为 13 个和 15 个标准号段。项目部负责人介绍,他们下一步将以 0 号块为基点,逐步向两端延伸浇筑梁体,直至合龙。

跨沙河桥连续梁拱肋的安装采用原位拼装法,从距 0 号块中心 2 米处开始,每 8 米设置一对吊杆(左右各一根),全桥共设 13 对吊杆。吊杆采用低应力拉索,并在拱肋一端进行张拉。拱座施工是连续梁施工中的难点,对三维定位精度要求高,钢筋及竖向预应力筋设计密集,混凝土振捣难度大,且二次浇筑面不在同一水平面上。为确保施工质量,拱座按设计要求进行二次浇筑,首次浇筑与 0 号块同步进行。



施工现场。

一艘货船从施工现场旁驶过。

送《条例》进企业 提升群众满意度



执法人员(穿制服者)详细介绍《条例》内容。

□记者 窦娜 文/图

本报讯 为深入学习贯彻《城市公共交通条例》(简称《条例》)精神,进一步规范我市城市公共交通市场秩序,提升公共交通服务质量,11月12日上午,周口市交通运输综合行政执法支队到周口市公交总公司开展“送法进企业”活动。

活动中,市交通运输综合行政执法支队执法人员介绍了《条例》对于规范我市公共交通行业、提升服务质量的重要意义;重点围绕发展保障、运营服务、安全管理以及法律责任等方面,对《条例》进行详细解读。

市公交总公司工作人员表示,此次“送法进企业”活动内容丰富、针对性强,让他们加深了对《条例》的认知和理解。

下一步,周口市交通运输综合行政执法支队将加大宣传力度,通过多种形式、多种渠道,将《条例》精神传达到每一家企业、每一名从业人员,确保《条例》在我市得到全面有效实施。另外,市交通运输综合行政执法支队将持续加强执法检查,切实维护我市城市公共交通市场良好秩序,增强群众出行的获得感、幸福感、安全感。

沙颍河航道郑埠口枢纽下游 1 公里处

一艘货船因机舱破损自沉

船员已全部安全转移,无人员伤亡,预计两天内完成货物打捞任务

□记者 王永剑

本报讯 11月11日,沙颍河航道郑埠口枢纽下游 1 公里处,一艘货船因机舱破损发生自沉,无人员伤亡,目前船员已得到妥善安置,沙颍河航道正常通行。13日,记者在现场看到,货物打捞工作正有序进行,预计两天内完成打捞任务。

11月11日下午,一艘安徽亳州港货船从周口中心港出发,装载 2000 多吨农用物资前往江苏泰兴港,航行至郑埠口枢纽下游 1 公里处发生自沉。

周口市港航管理局接到求助电话后,立即派人前

往事故现场,并指派项城市地方海事处进行救助。记者获悉,船员已全部安全转移,无人员伤亡。

11月12日,市港航管理局组织市水上交通应急救援中心、市公安局水上分局相关人员和项城、淮阳、临港开发区海事人员赴现场疏导水上交通秩序,并发布航行通告,确保航道安全;协调货船 2 艘、工程船 2 艘对事故船只货物进行过驳,当天转移货物 500 吨。

11月13日,记者在沉船现场看到,潜水员和专业救援人员正利用救援机械打捞货物,预计 15 日前可打捞完毕。沉船货物为农用物资,根据检测报告不属于危险管制品,不会对水域造成污染。

“随手拍”释放城市共治能量

□田亚楠

在信息化高速发展的今天,城市治理的方式也在不断革新。近日,周口市城管局推出一项创新举措——通过“周口智慧城管一键服务”微信小程序,鼓励市民以“随手拍”的方式上报城市管理问题,并对积极参与的市民进行积分奖励。

以往,市民发现诸如街道上垃圾堆积、公共设施损坏等城市管理问题,不知道如何反馈。如今,市民只需要随手一拍,便可将这些问题记录并上报。这种直接且高效的参与方式,打破了管理部门与市民之间的信息壁垒,让市民都能成为城市管理的“移动探头”。

制订的奖励方案更是画龙点睛。上报问题的市民得到积分奖励,然后凭积分到指定商家兑换礼品,激发了他们参与城市管理的积极性,由被动接受城市管理转变为主动出击解决问题。

从宏观角度来看,“随手拍”释放出了城市共治的强大能量。城市管理不仅是管理部门的工作,还应该成为全体市民共同参与的事业。“随手拍”将城市管理的权力和责任在一定程度上分给市民,形成了“全民皆城管”的氛围。当每一位市民都关心城市管理时,城市管理的那些难题就不再是难题,那些长期困扰城市的卫生死角、公共设施损坏等突出问题就会得到及时有效解决,从而增强市民的获得感、幸福感和安全感。

当然,在推动“随手拍”措施落实过程中需要注意一些问题,要确保信息反馈渠道的畅通无阻,避免问题上报后处理不及时;要完善信息甄别和核实机制,防止虚假信息干扰正常的管理工作。总之,“随手拍”不仅会为我市提供城市管理宝贵经验,也会让市民与管理部门携手共进,释放出更多城市共治能量,共同打造更加美好的城市家园。